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72. S. 8879. Rückstosslader mit Kniegelenkverschluss
und in der Längsrichtung verschiebbarem Lauf. — San

Francisco Arms Company, San Francisco.
b. Erteilungen. 65. Nr. 86,994. Einrichtung zum

selbsthätigen Schliefen der Schotthüren von Schiffen bei
Zusammenstösse n. — H. H. Giesecke, Chemnitz, Hed-
wigstr. 11. Vom 20. 4. 95 ab.

65. Nr. 87,018. Vorrichtung zur Erleichterung des

Ausbootens bei hohem Seegange. — J. Greener, Elm ira,
Staat New-York, V. St. A.

72. Nr. 86,933. Auszugseinrichtung für Luftgewehre.
— Ch. Lane, J. B. Lane u. E. Lane, New Church Street
45 a, Bermondsey, Grfsch. Surrey, Engl.

72. Nr. 86,961. Sicherung für Cylinderverschluss-
Gewehre. — F. Behrens, Berlin W., Kurfürstendamm 11.
Vom 23. 8. 95 ab.

72. Nr. 87,329. Kriegs-Rakete. — E. Turpin, 14 Rue
Hoche, Colombe, Seine, Frankr.

72. Nr. 87,330. Entsprechend dem Patroneninhalt
sich einstellendes Kastenmagazin für Mehrladegewehre.
— L. Danm, Loschwitz. Vom 7. 3. 95 ab.

72. Nr. 87,331. Bei geöffneten Läufen festgestellter
Verschlussriegel für Kipplaufgewehre. — J. Kaiser, Jüde-

' felderstr. 15, u. J. Wilbrand, Salzstr. 48, Münster i. W.
Vom 1. 9. 95 ab.

72. Nr. 87,332. Patronenhülse mit eingeschraubter
Zündvorrichtung. — F. Mohr, Magdeburg, Schöne-
beckerstr. 42. Vom 20. 10. 95 ab.

72. 87,396. Sprenggeschoss mit Aufschlagzünder an
der Spitze und Zeitzünder am Boden. — H. Flemming,
Gr. Montan b. Kl. Montan, W.-Pr. Vom 3. 3. 95 ab.

c. Gebrauchsmuster. 65. 55,359. Durch Ziehen an
einem Seil auszusetzendes doppeltes Torpedonetz. Eduard
Saltat, Grabow a. 0., Schiffswerft Oderwerke 29. 11. 95.

— S. 2210.
72. 55,207. Doppelbüchsen-Drilling-Einlegeläufe. G.

Teschner & Co., Inh. W. Collath, Frankfurt a. 0. 29.
2. 96. — C. 1129.

72. 55,210. Kugelfettungsapparat, zugleich Kugelsetzer.

Ignaz Dorn ach, Weiler, Bayr. Algäu. 4. 3. 96. —
D. 2022.

72. 56,288. Aus glattem Gewehrlauf zu schiessendes

Turbinengeschoss mit rechts oder links gewundenen
Längsrillen. Hubert Hamacher, Ottweiler, Reg.-Bez.
Trier. 16. 3. 96. — H. 5585.

72. 56,304. Drehblockverschluss, bei welchem nach
Öffnen der Verriegelung die Schlagfeder den Block nach

unten dreht, den Hammer bis zur Raste zurücktreibt
und beim Schliessen von der Spannplatte selbst gespannt
wird. Robert Schrader, Göttingen. 9. 4. 96. — Seh. 4548.

72. 56,533. Windbüchse mit einem beim Kippen des

Laufes gespannten nnd in einer inneren Flasche
eingeschlossenen Luftpnmpenkolben. Oskar Will, Zella St. Bl.
17. 4. 96. — W. 4014.

72. 56,536. Mehrlade-Kinderpistole mit dreitheiligem
Rohr. C. Baudenbacher, Nürnberg. 18. 4. 96. — B. 6168.

65. 56,625. An Booten anzubringende, zusammenlegbare

Bade- und Rettungsleiter. Dr. E. v. Ried, München.
Barerstrasse 44. 18. 4. 96. — R. 3301.

72. 56,858. Habnloses Jagdgewehr mit einem den
Sicherheitsschieber beeinflussenden und dadurch den Abzug

sichernden Verschlusschlitten. Ignaz Kowar,
Amberg, Bayern. 15. 4. 96. — K. 5048.

72. 56,863. Durch Stechen bewegte, abfangbare
Vorrichtung zur Umstellung und Aufrichtung der
Visirklappe für Dreilaufgewehre. Greifelt & Co., Suhl. 22. 4.
96. - G. 3006.

Bibliographie.

Eingegangene Werke
52. Isler, Oberst Joh., Führer durch das Dienstregle¬

ment, kl. 8» geh. 118 S. Frauenfeld 1896, Verlag
von J. Huber. Preis Fr. 1. 20.

53. Kunz, H., Zu Hoenig's Volkskrieg an der Loire,
Band 3 und 4. Zugleich eine Entgegnung anf die
Nummern 27 und 32 der deutschen Heereszeitung
vom 1. und 18. April 1896, 8° geh. 75 S. Berlin
1896, Verlag von R. Eisenschmidt. Preis Fr. 2. —

54. Dangelmaier, Dr. Emil, Philosophie des Militär¬
rechts. 8° geh. 114 S. Wien 1896, Verlag von
Wilhelm Braumüller.

55. von der Wengen, Fr., La petite guerre dans le
Haut-Rhin au mois de Septembre 1870. Traduit
de l'allemand. In-8° 58 pages. Paris 1896, Henri
Charles-Lavauzelle.

56. Die russischen Bestimmungen über Nachtmärsche
und Nachtgefechte. Übersetzt von Harck. 8° geh.
31 S. Leipzig 1896, Verlag von Georg Lang. Preis
80 Cts.

57. Mouteton, Otto von, Über Kunst und Reitkunst.
8° geh. 45 S. Berlin 1896, Militärverlag von
R. Felix. Preis Fr. 1. 35.

58. Szilàgyi, Dr. Arthur Karl, Abhandlungen aus dem

Bereiche des Militärrechtes, gr. 8° geh. 89 S. Wien
1896, Verlag von L. W. Seidel & Sohn.

Im Druck und Verlag von F. Schulthess in Zürich
erschien und ist in allen Buchhandlungen zn haben:

Willi. Meyer,
Die Schlacht bei /Brich au 25. n. 26. Sept. 1799.

Mit einem Vorwort vou G. Meyer von Knonau und
einem Croquis des Operationsgebietes 1:100,000.

gr. 8°. br. Fr. 2. —

Soeben sind in meinem Verlage erschienen und durch
alle Buchhandlungen zu beziehen:

Erinnerungen
an

Oberst Heinrich Wieland.
Herausgegeben

von
Oberst Hans von Mechel.

Mit einem Bildnis von Oberst H. Wieland.

8° geh. Fr. 2. —

Was nun?
Ein militärisch-politisches Programm

von

Alfred Bergen
(ein Veteran)

Separatabdruck
aus der „Allg. Schweiz. Militärzeitung. "

8° geh. Fr. 1. 20.

Basel, im Juni 1896.

Benno Sehwabe, Verlag:.
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